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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
H ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ του ΔΗΜΟΥ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ προτίθεται να παραχωρήσει την διαφημιστική εκμετάλλευση των εορταστικών εκδηλώσεων της περιόδου Χριστουγέννων – Πρωτοχρονιάς, ως ακολούθως:

1)
Εκμετάλλευση των διαφημιστικών πλαισίων των δύο τουριστικών τρένων πλην 1 πλαισίου της οροφής στο ένα βαγόνι του κάθε τρένου όπου θα υπάρχει το λογότυπο του Δήμου.

2)
Διαφημιστική εκμετάλλευση του 10% της επιφάνειας 50.000 τρίπτυχων εντύπων προβολής των εκδηλώσεων, διαστάσεων 19,5x19,5.

3)
Διαφημιστική εκμετάλλευση του 10% της επιφάνειας 20 πανό διαστάσεων 1μx6μ για την προβολή των εκδηλώσεων τα οποία θα τοποθετηθούν σε σημεία που θα δοθούν από το Δ.Σ..

4)
Διαφημιστική εκμετάλλευση του 10% της επιφάνειας 100 λαβάρων διαστάσεων 1μx2μ για την προβολή των εκδηλώσεων τα οποία θα τοποθετηθούν σε σημεία που θα δοθούν από το Δ.Σ..

Η διαφημιστική εκμετάλλευση θα παραχωρηθεί με τους ακόλουθους όρους :

1)
Δεν επιτρέπεται η διαφήμιση ποτών και τσιγάρων.

2)
Όλες οι διαφημίσεις θα τηρούν τα πλαίσια των νομίμως προβλεπόμενων και θα δοθούν για έγκριση στο Διοικητικό Συμβούλιο.

3)
Ο κάθε ενδιαφερόμενος θα πρέπει να συνοδεύει την προσφορά του με ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα, καθώς επίσης να μην έχει οφειλές ο ίδιος ή εταιρεία στην οποία είναι συμμέτοχος στον Δήμο Περιστερίου ή στα νομικά πρόσωπα αυτού.

4)
Πέραν του προσφερθέντος τιμήματος οι ενδιαφερόμενοι αναλαμβάνουν την υποχρέωση της έκδοσης των εντύπων και της κατασκευής και ανάρτησης των πανό και των λαβάρων.

5)
Η επιλογή θα γίνει από το Διοικητικό Συμβούλιο σύμφωνα με την πλέον συμφέρουσα πρόταση.

6)
Η μη τήρηση των ανωτέρω όρων επιφέρει ρήτρα αποζημίωσης.
Για το σκοπό αυτό καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν τις οικονομικές προτάσεις τους στα γραφεία της Δ.Ε.Π.Α.Δ.Π. (ΠΑΠΑΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ 94), μέχρι την Πέμπτη 5 Νοεμβρίου 2015 και ώρα 13:30.μ.μ. Ώρες λειτουργίας: 7:30 - 15:00 από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στα γραφεία της Δ.Ε.Π.Α.Δ.Π. (ΠΑΠΑΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ 94) όλες τις εργάσιμες ημέρες, τηλ. 2105779914 & 2105779049.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΔΕΠΑΔΠ
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