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ΜΕΡΟΣ I

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ SWOT ANALYSIS
I.Α. ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ, ΔΥΝΑΜΕΙΣ-ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ (SWOT ANALYSIS)

Παρουσίαση δυνάμεων, αδυναμιών, ευκαιριών, απειλών και στρατηγικών στόχων κοινωνικοοικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης του Δήμου Περιστερίου  
Στο συγκεκριμένο κεφάλαιο επιδιώκεται η συνθετική παρουσίαση των αξιολογήσεων του πακέτου εργασίας ΠΕ4 που αναφέρεται στην αναλυτική μελέτη της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής  του Δήμου. 

Η αναλυτική μελέτη της υφιστάμενης κατάστασης και η αξιολόγηση της περιοχής του Δήμου Περιστερίου  επιτρέπει την συνολική διεξαγωγή συμπερασμάτων για τις δυνάμεις, τις αδυναμίες, τις ευκαιρίες και τις απειλές της οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης του Δήμου (SWOT Analysis). Η συγκεκριμένη μέθοδος της SWOT Analysis δύναται να παρουσιάζει με συνοπτικό τρόπο τα χαρακτηριστικά της υφιστάμενης κατάστασης (θετικά ή αρνητικά) και τις τάσεις/παράγοντες που εκτιμάται ότι θα επηρεάσουν θετικά ή αρνητικά την αναπτυξιακή διαδικασία της περιοχής αναδεικνύοντας στη συνέχεια τα σημαντικότερα κρίσιμα ζητήματα ανάπτυξης της περιοχής.     

I.A.1. ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΟ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

· Η ύπαρξη ισχυρής βιοτεχνικής δραστηριότητας, ο ανεπτυγμένος κλάδος λιανικού εμπορίου και το κέντρο ψυχαγωγίας- αναψυχής- εστίασης, με υπερτοπικό χαρακτήρα αποτελούν πόλο έλξης για τους κατοίκους ολόκληρου του λεκανοπεδίου.

· Δράσεις πολιτιστικής δραστηριότητας στην περιοχή τόσο από φορείς – συλλόγους  της τοπικής κοινωνίας όσο και από φορείς του Δήμου.

· Η αξιοποίηση της διαθέσιμης έκτασης του Ελαιώνα για ανάπτυξη οικονομικών και κοινωνικών υποδομών. 

· Η περιοχή λειτουργεί ως πόλος έλξης οικονομικών δραστηριοτήτων (ψυχαγωγικές και επιχειρηματικές δραστηριότητες) ως συνέπεια της γειτνίασης του με την πρωτεύουσα της χώρας, τους εθνικούς άξονες και την επέκταση του ΜΕΤΡΟ. 

· Ο αναπτυξιακός δυναμισμός της περιοχής λόγω διαχρονικής αύξησης του δείκτη δραστηριότητας.

· Ενίσχυση της τριτογενοποίησης της οικονομίας στο πλαίσιο της δεκαετίας 1991-2001 και εξειδίκευση του ΟΕΠ στους τομείς του χονδρικού -λιανικού εμπορίου και εστίασης -αναψυχής.  

· Αύξηση της επιχειρηματικότητας (στην τριετία 2001-2003) και του ποσοστού του ΟΕΠ που δηλώνεται ως εργοδότες. 

· Η επιχειρηματική δραστηριότητα στο β’ γενή τομέα σε ποσοστό μεγαλύτερο από αυτό της Περιφέρειας .

· Η γεωγραφική θέση του Δήμου αναφορικά με την τομή βασικών οδικών αξόνων (εθνικοί οδοί Αθηνών – Λαμίας και Αθηνών - Κορίνθου, Θηβών, Λένορμαν) και η εγγύτητα του στο μητροπολιτικό κέντρο.

· Η βελτίωση του εκπαιδευτικού επιπέδου (συγκριτικά με την Περιφέρεια Αττικής αλλά και με το σύνολο της Χώρας) δημιουργεί μια ισχυρή αναπτυξιακή δυναμική.

· Η άμεση σύνδεση με Μετρό και η εύκολη μετακίνηση από και προς την περιοχή.

· Ύπαρξη χώρων περιαστικού πρασίνου στην περιοχή του Ποικίλου όρους καθώς και χώρων αστικού πρασίνου. 

· Ικανοποιητικός αριθμός κοινωνικών υποδομών (εκπαίδευσης, κοινωνικής φροντίδας, αθλητικών εγκαταστάσεων).

· Το υψηλό ποσοστό νεανικού πληθυσμού συγκριτικά με τα δεδομένα της περιφέρειας Αττικής

· Η εξάλειψη της διπλοβάρδιας στα σχολεία

· Υψηλό ποσοστό ενεργοποίησης της κοινωνίας των πολιτών.
I.A.2. ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΔΥΝΑΜΙΩΝ 

· Περιοχές  με αστική υποβάθμιση κυρίως εκεί που αναπτύσσεται βιοτεχνική και βιομηχανική δραστηριότητα.  

· Λειτουργίες ασυμβίβαστες με την αστική δομή, όπως νεκροταφείο και βιομηχανία που συνυπάρχουν μέσα στο πολεοδομικό ιστό και μάλιστα σε κεντρικές περιοχές
· Αδυναμία δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας σε καινοτόμες οικονομικές δραστηριότητες και πιθανό έλλειμμα συσχέτισης δεξιοτήτων του ανθρωπίνου δυναμικού με νέες δραστηριότητες στο Δήμο.

· Η υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος κυρίως λόγω της αυξημένης κίνησης οχημάτων (βαρέων και ΙΧ.) (υπερτοπικοί οδικοί άξονες)  και της βιομηχανικής, βιοτεχνικής δραστηριότητας στο Δήμο.

· Η αναρχία του κυκλοφοριακού δικτύου και η έλλειψη αρτηριών και συλλεκτηρίων με κατάλληλα γεωμετρικά χαρακτηριστικά
· Η µη διευθέτηση και το μπάζωμα των ρεμάτων απορροής όμβριων υδάτων και η έλλειψη ανάλογων παρεμβάσεων που έχουν ως συνέπεια πλημμυρικά φαινόμενα στη περιοχή.
· Η πολύ πυκνή δόμηση της περιοχής και παρά την σχετική αναβάθμιση τα τελευταία χρόνια η χαμηλή ποιότητα του οικιστικού αποθέματος.

· Η πολύ κακή ποιότητα του οδικού δικτύου της περιοχής μελέτης

· Πολύ μικρό ποσοστό παραγωγικών δομών ενέργειας, συστημάτων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, φωτοβολταΐκών, ανεμογεννητριών κλπ που θα συνέβαλλε περαιτέρω στη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος.

· Η μη σχεδιασμένη διάχυση δραστηριοτήτων, οι οποίες δημιουργούν όχληση, προσθετικά λειτουργούν ανασταλτικά στην επιζητούμενη ποιότητα ζωής των κατοίκων αλλά και ανασταλτικά στην εξέλιξη μιας σύγχρονης πόλης με επίσης  σύγχρονη αντίληψη οργάνωσης.

· Η μεγάλη γεωγραφική έκταση του Δήμου  ευνοεί τη διασύνδεση των πολεοδομικών ενοτήτων  και την πρόληψη/ αντιμετώπιση βασικών αναγκών.

· Υψηλότερα ποσοστά σε σχέση με την περιφέρεια ομάδων με ειδικά προβλήματα όπως μετανάστες, διαζευγμένοι με παιδιά, χαμηλά εισοδήματα και χαμηλό εκπαιδευτικό επίπεδο.
· Ο δείκτης απασχόλησης είναι μικρότερος από αυτόν της Περιφέρειας και της Χώρας
· Οι υφιστάμενες πολιτικές για νέους δεν είναι επαρκείς σε σύγκριση με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν (π.χ. ανεργία, νεανική παραβατικότητα)

· Η έλλειψη οργανωμένων χώρων στάθμευσης κυρίως στο πολεοδομικό κέντρο της πόλης 
·  Η συγκέντρωση σημαντικού αριθμού μικρών βιοτεχνικών μονάδων διάσπαρτων μέσα στον οικιστικό ιστό της πόλης.
· Ο μικρομεσαίος χαρακτήρας των επιχειρήσεων και η αδυναμία προσαρμογής τους στα νέα δεδομένα της κοινωνίας της πληροφορίας. 
I.A.3. ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ /ΠΡΟΟΠΤΙΚΩΝ

· Η μελλοντική διείσδυση του φυσικού αερίου και γενικά των ΑΠΕ στην περιοχή μελέτης δημιουργεί ευκαιρίες για την μείωση της ρύπανσης και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.  

· Οι δυνατότητες χρηματοδότησης έργων  που ανοίγονται μέσω των νέων εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων της Δ’ προγραμματικής περιόδου.

· Η δυναμική ανάπτυξη των υπηρεσιών προς τον πολίτη  και η προώθηση της έννοιας της «κοινωνικής οικονομίας» μέσα από διάφορες πηγές χρηματοδότησης (ευρωπαικοί και εθνικοί πόροι).
· Οι νέες ευκαιρίες που προσδίδουν οι νέες τεχνολογίες. 

· Η ανάπτυξη των οικονομικών και κοινωνικών υποδομών στην περιοχή του Ελαιώνα που μπορεί να λειτουργήσει ως πόλος τοπικής ανάπτυξης. 

· Η δημιουργία ενός πολυπολιτισμικού περιβάλλοντος από την αύξηση των μεταναστών
· Η δημιουργία ενός ποδηλατικού δικτύου της Δυτικής Αθήνας που αναμένεται να βελτιώσει το περιβάλλον της περιοχής μελέτης

· Η ενίσχυση των πεζοδρομήσεων στη περιοχή μελέτης θα συντείνει στην χωρική ολοκλήρωση των συνοικιών.
· Η βελτίωση που καταγράφεται αναφορικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του πληθυσμού του Δήμου δημιουργεί νέες προοπτικές.

·  Η περεταίρω αξιοποίηση κεντρικής σημασίας αναπτυξιακών πόλων μπορούν να λειτουργήσουν ενισχυτικά στην αντιμετώπιση μελλοντικών οικονομικών προβλημάτων 

· Η προτεινόμενη δημιουργία χώρων στάθμευσης σε συνδυασμό με την επέκταση του Μέτρο 

· Η αξιοποίηση της  περιοχής του Ποικίλου όρους ως περιοχή περιαστικού πάρκου με λειτουργίες αθλητισμού, ελεύθερου και οργανωμένου πρασίνου και πολιτιστικών εκδηλώσεων.

· Η επέκταση του Μετρό με νέους σταθμούς επιβίβασης θα αυξήσει την προσβασιμότητα στο Δήμο

· Οι νέες προοπτικές αναφορικά με τη Δημοτική Επιχειρηματικότητα όπως αυτές διαμορφώνονται μετά από την μετατροπή τους είναι δυνατόν να ενισχύουν την τοπική ανάπτυξη 
I.A.4. ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΕΙΛΩΝ 

· Η αναπτυξιακή ανομοιομορφία των πολεοδομικών ενοτήτων μπορεί να δημιουργήσει προβλήματα κοινωνικής συνοχής.  

· Η ύπαρξη ομάδων πληθυσμού με χαμηλά εισοδήματα σε συνδυασμό με την υφιστάμενη οικονομική κρίση, κυρίως του μεταποιητικού τομέα (ο οποίος αποτελεί βασική οικονομική δραστηριότητα του Δήμου) μπορεί να οδηγήσει σε περαιτέρω κοινωνική υποβάθμιση αυτών των ομάδων.

·  Η πιθανότητα αξιοποίησης του Ελαιώνα αποκλειστικά με υπερτοπικές χρήσεις που μπορεί να εντείνει φαινόμενα συγκρούσεων χρήσεων γης.

· Ο μη εκσυγχρονισμός και η διαρθρωτική προσαρμογή των μεταποιητικών μονάδων της περιοχής με κίνδυνο την συνεχιζόμενη κρίση της απασχόλησης στο συγκεκριμένο τομέα και τη ρύπανση του περιβάλλοντος.

· Αναντιστοιχία μεταξύ αγοράς και ζήτησης η οποία προκύπτει από το βελτιωμένο επίπεδο εκπαίδευσης των νέων σε σχέση με το είδος της οικονομικής δραστηριότητας της περιοχής.
· Οριακή αύξηση του πληθυσμού
· Η σημαντική αυξητική τάση των διαζυγίων, του δείκτη της ανεργίας και των μονομελών νοικοκυριών απειλεί την κοινωνική συνοχή του Δήμου.

· Η επιδείνωση του κυκλοφοριακού προβλήματος της πόλης λόγω της αυξανόμενης εμπορικής κίνησης ιδιαιτέρως εάν δεν δημιουργηθούν άμεσα χώροι στάθμευσης 
· Η περαιτέρω επιβάρυνση του φυσικού περιβάλλοντος του Ποικίλου όρους λόγω καταπατήσεων και αμφισβητήσεων χρήσεων γης 
ΙΙ.Α.5. ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Συνοψίζοντας και ιεραρχώντας τα προβλήματα σε σχέση με τις δυνατότητες και ευκαιρίες της πόλης, αναδεικνύονται τα σημαντικότερα κρίσιμα ζητήματα ανάπτυξης της πόλης του Περιστερίου τα εξής: 

· Η ανάγκη προώθησης εναλλακτικών δραστηριοτήτων (π.χ οικολογικές επιχειρηματικές μονάδες, εναλλακτικές πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες, ποδηλατόδρομοι κ.λ.π)

· Ανάγκη βελτίωσης της ποιότητας ζωής του πολίτη (πεζοδρόμηση, διαμόρφωση χώρων πρασίνου και ελεύθερων χώρων, ανάπτυξη δραστηριοτήτων για νέους, ρύθμιση της κυκλοφορίας, νέες θέσεις στάθμευσης, αποσυγκέντρωση κοινωνικών υπηρεσιών, αποτελεσματικές δημοτικές υπηρεσίες  κ.λ.π)

· Ανάγκη για ενίσχυση και στήριξη της πολιτιστικής δραστηριότητας στην περιοχή μελέτης.

· Ανάγκη για αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων, των γυναικών μέσω συντονισμένης  λειτουργίας δομών κατάρτισης, δια βίου μάθησης και προώθησης της απασχόλησης.

· Ανάγκη για πλήρης αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναμικού του Δήμου, κυρίως των γυναικών μέσω στοχευόμενων δράσεων συμφιλίωσης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής και δράσεων που αφορούν την σύζευξη ζήτησης και προσφοράς εργασίας σε συνδυασμό με τις ευκαιρίες απασχόλησης που διαφαίνονται στην περιοχή μελέτης (πολιτισμός, λιανικό εμπόριο, εστίαση –αναψυχή κτλ).

· Ανάγκη για ενίσχυση των δομών κοινωνικής φροντίδας και μέριμνας και των αντίστοιχων κοινωνικών υποδομών για συγκεκριμένες πληθυσμιακές ομάδες του Δήμου (άνεργοι, γυναίκες, νέοι, ΑΜΕΑ, αλλοδαποί).

· Ανάγκη για ενίσχυση των δράσεων για την προστασία του περιβάλλοντος μέσω και της εισαγωγής νέων περιβαλλοντικών τεχνολογιών, χρήσης Ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης των απορριμμάτων  

· Ανάγκη για σχεδιασμένη ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας-διαρκής υποστήριξη της τοπικής αγοράς για τη βιωσιμότητά της και την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

· Ανάγκη προώθησης της «Κοινωνίας της Πληροφορίας» μέσω της ευρυζωνικότητας στην τοπική κοινωνία

· Ανάγκη ενίσχυσης της γειτονιάς (Ανοικτά σχολεία, Επιτροπές γειτονιάς, Κοινωνικός λειτουργός γειτονιάς, πεζοδρόμηση και διαμόρφωση χώρων πρασίνου) 

ΜΕΡΟΣ IΙ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ SWOT ANALYSIS
Στο συγκεκριμένο κεφάλαιο συνοψίζονται με την μέθοδο της SWOT Analysis, τα πλεονεκτήματα, μειονεκτήματα, ευκαιρίες και απειλές που αφορούν την εσωτερική διάρθρωση και λειτουργία του Οργανισμού του Δήμου Περιστερίου, σύμφωνα με την ανάλυση που έχει προηγηθεί στο  πακέτο εργασίας ΠΕ 4. 

II.Α. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

II.Α.1. ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ – ΘΕΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ
· Η ύπαρξη ιδιαίτερα οργανωμένης Δημοτικής Συγκοινωνίας επιτρέπει τις εσωτερικές μετακινήσεις των πολιτών με πυκνά δρομολόγια που καλύπτουν τα κομβικά σημεία της πόλης και διασύνδεουν τις απομακρυσμένες πολεοδομικές ενότητες του Δήμου, εξυπηρετώντας έναν μεγάλο αριθμό δημοτών (περίπου 5.000 ημερησίως). 

· Η συμμετοχή τεσσάρων (4) διαφορετικών συνδυασμών στο Δημοτικό Συμβούλιο επιτρέπει την καλύτερη εκπροσώπηση της τοπικής κοινωνίας.

· Δημιουργία ενός θετικού κλίματος στο εσωτερικό του Οργανισμού καθώς διαμορφώνονται στην πλειοψηφία των τμημάτων ευνοϊκές εργασιακές σχέσεις και  σχέσεις συνεργασίας. 

· Σύγχρονη κτιριακή υποδομή του Δήμου (μετά την κατασκευή του Νέου Δημαρχείου), χωρίς ωστόσο να παραβλέπονται ορισμένες ελλείψεις που παρουσιάζονται. 

· Επάρκεια του εξοπλισμού σε σχέση με τις Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών  για  την πλειοψηφία των οργανικών μονάδων. 

· Σταδιακή αναβάθμιση στην παροχή ποιοτικών υπηρεσιών προς του Δημότες.  

· Η πλήρης ενεργοποίηση των δομών του Δήμου όπως προβλέπονται από τον ΟΕΥ έστω και αν κάποια τμήματα δεν λειτουργούν με επαρκή στελεχιακό δυναμικό. 

· Στην πλειοψηφία των περιπτώσεων δεν παρατηρούνται επικαλύψεις αρμοδιοτήτων με εξαίρεση κάποιων τμημάτων, κυρίως αυτών που ασχολούνται με την κοινωνική πολιτική. 

· Το μεγάλο ποσοστό του μόνιμου προσωπικού επί του συνόλου δίνει τη δυνατότητα για έναν πιο ασφαλή προγραμματισμό αναφορικά με τους ανθρώπινους πόρους και παράλληλα ευνοεί την εξειδίκευση σε επιμέρους θεματικά αντικείμενα χωρίς να απαιτείται σε τακτικά χρονικά διαστήματα η αντικατάσταση του ανθρώπινου δυναμικού.

· Η ύπαρξη  σωστών διαδικασιών οικονομικής διοίκησης και διαχείρισης.

· Σημαντική αξιοποίηση των κρατικών επιχορηγήσεων.

II.Α.2. ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ – ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ

· Ιδιαίτερα αρνητικό στοιχείο αποτελεί η υποεκπροσώπηση του γυναικείου φύλου στη συνολική σύνθεση του Δημοτικού Συμβουλίου (αποτελούν το 16% του συνόλου των Δημοτικών Συμβούλων). 

· Παρά το γεγονός ότι η διαδικασία του προγραμματισμού λαμβάνεται σοβαρά υπόψη και υφίσταται η αντίστοιχη οργανική μονάδα,  είναι απαραίτητο η περαιτέρω ενδυνάμωση της.  

· Ανάγκη για περαιτέρω ενίσχυση συγκεκριμένων δράσεων όπως πολιτικές για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, περιβάλλον, κυκλοφοριακό, ποιότητα ζωής.

· Έλλειμμα δομών και διαδικασιών συντονισμού  μεταξύ των οργανικών μονάδων με τα  Νομικά Πρόσωπα. 

· Ελλείψεις στην ποσοτική και ποιοτική στελέχωση σε συγκεκριμένες οργανικές μονάδες που δημιουργούν διαρθρωτικά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία του οργανισμού.
· Ελλιπή εφαρμογή συστήματος διασφάλισης ποιότητας ή αξιολόγησης όπως και γενικότερα, η ενσωμάτωση μεθόδων ποσοτικοποίησης και αξιολόγησης των διαδικασιών.
· Προβλήματα προσβασιμότητας λόγω ανεπάρκειας χώρων στάθμευσης για τους Δημότες σε αρκετές από τις υπηρεσίες του Δήμου.

· Ο χωρικός κατακερματισμός των υπηρεσιών του Δήμου δημιουργεί σε αρκετές περιπτώσεις προβλήματα συντονισμού και συνεργασίας. 

· Αδυναμία εφαρμογής κινήτρων αποδοτικότητας, η οποία αποτελεί βέβαια εγγενές πρόβλημα της Δημόσιας Διοίκησης γενικότερα στην Ελλάδα και ουσιαστικά λειτουργεί ως περιοριστικό πλαίσιο. Παρόλα αυτά είναι δυνατή η διαμόρφωση πολιτικής κινήτρων ακόμα και με ήπιες παρεμβάσεις οι οποίες θα καλλιεργήσουν το αίσθημα της επιβράβευσης.
· Έλλειψη οργανωμένης πολιτικής επιμόρφωσης – κατάρτισης που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες της δια βίου εκπαίδευσης και στις σύγχρονες ανάγκες εξειδικευμένης κατάρτισης σε συγκεκριμένα θεματικά αντικείμενα κομβικής σημασίας.  

· Ανυπαρξία διαυπηρεσιακών δομών συντονισμού που καθιστά ιδιαίτερα προβληματική τη συντονισμένη δράση των υπηρεσιών, την αποτελεσματικότητα στη μεταξύ τους συνεργασία αλλά και τη διάχυση της πληροφορίας. 

· Αδυναμία συμμετοχής του Δήμου σε ευρωπαϊκά δίκτυα της αυτοδιοίκησης με αποτελέσματα την ελλειμματική ανταλλαγή τεχνογνωσίας και την μείωση των ευκαιριών  συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα.

· Προβλήματα αναφορικά με την ύπαρξη αρχείου σε ορισμένες υπηρεσίες.

· Σε ορισμένες περιπτώσεις το περιβάλλον εργασίας χαρακτηρίζεται ως ακατάλληλο (ανεπάρκεια διαθέσιμου χώρου).

· Έλλειψη ικανού χρόνου για τα Πολιτικά Στελέχη, εξαιτίας της εμπλοκής τους με κάθε μορφής εργασίας με  αποτέλεσμα να μην είναι σε θέση να εμπλακούν με ζητήματα επιτελικού χαρακτήρα και στρατηγικού σχεδιασμού και η παρουσίαση τους να επικεντρώνεται μονομερώς σε θέματα της καθημερινότητας .

· Αδυναμία ορισμένων στελεχών να υιοθετήσουν τη  χρήση των νέων τεχνολογιών.

· Σημαντική συγκέντρωση αρμοδιοτήτων σε ορισμένες οργανικές μονάδες χωρίς να τηρούνται οι κατάλληλες προϋποθέσεις.

· Η απουσία προγραμματισμού των δράσεων πολλών υπηρεσιών οδηγεί σε αποσπασματικότητα των δράσεων και στη περιορισμένη αποτελεσματικότητα της. 

· Η καθυστέρηση της μετατροπής της ΑΝΑΝΕΠΕΡ σύμφωνα με το νέο θεσμικό πλαίσιο. 

· Η οικονομική κατάσταση του Δήμου Περιστερίου αξιολογείται ως μέτρια. Οι απαιτήσεις για επενδύσεις κρίνουν αναγκαία την αύξηση των χρηματοδοτήσεων.

· Περιορισμένα ίδια έσοδα : τέλη - δικαιώματα και έσοδα ακίνητης περιουσίας.

II.Α.3. ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

· Οι δράσεις τις οποίες μπορεί να χρηματοδοτήσει ο Δήμος Περιστερίου από το ΕΣΠΑ για την Δ’ προγραμματική περίοδο 2007-2013.

·  Η ενδυνάμωση της διείσδυσης των ΤΠΕ σε υπηρεσίες του Δήμου (π.χ. πολεοδομία, υπηρεσία καθαριότητας κ.λ.π.) δημιουργεί νέες προοπτικές για τη δράση του Δήμου με ποιοτικότερες και αποτελεσματικότερες υπηρεσίες προσαρμοσμένες στις σύγχρονες ανάγκες.

· Η δεκτικότητα της Δημοτικής αρχής στην καινοτομία 

· Η αναδιάρθρωση της ΑΝΑΝΕΠΕΡ μπορεί να οδηγήσει σε περαιτέρω στήριξη της τοπικής οικονομίας μέσω της έμφασης που θα πρέπει να δοθεί σε καινοτόμες δράσεις ανάπτυξης.

· Η δυνατότητα που δίνει ο νέος κώδικας στους ΟΤΑ  για την προώθηση της Απασχόλησης  σε τοπικό επίπεδο μέσω ενεργειών όπως:

Α) εκπόνηση ολοκληρωμένων τοπικών σχεδίων και προγραμμάτων δράσης για την εφαρμογή και ανάπτυξη πολιτικών προώθησης της απασχόλησης,

Β) η δημιουργία δομών για την προώθηση και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και  υπηρεσιών επαγγελματικής κατάρτισης 

Γ) η δημιουργία Γραφείου Ενημέρωσης για την Απασχόληση σε τοπικό επίπεδο, σε συνεργασία με τους αρμόδιους δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς. 

· Η εξασφάλιση της πιστοποίησης ως τελικός δικαιούχος, προκειμένου να διασφαλιστούν οι χρηματοδοτήσεις από το ΕΣΠΑ. 

II.Α.4. ΑΠΕΙΛΕΣ

· Αποσπασματική αντιμετώπιση θεμάτων συνεχούς εκπαίδευσης και τεχνικής ενημέρωσης με αποτέλεσμα οι υπηρεσίες να μην είναι σε θέση να παρακολουθήσουν τις εξελίξεις και να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες απαιτήσεις. 

· Ο κίνδυνος της εμφάνισης εσωτερικών αντιδράσεων λόγω της επιδιωκόμενης οργανωτικής αναδιάρθρωσης του ΟΤΑ  αποτελεί μια χρονοβόρα με ιδιαίτερο κόστος διαδικασία.

· Η ελλιπής στελέχωση του τμήματος για τα κοινοτικά προγράμματα περικλείει κινδύνους για την δυνατότητα συμμετοχής του Δήμου σε προγράμματα του ΕΣΠΑ.

· Η συστηματική απουσία δομών και διαδικασιών συντονισμού ενδέχεται να οδηγήσει στην λειτουργική και οργανωτική ανεπάρκεια του Δήμου. 

· Η μη ενσωμάτωση της χρήσης των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών στη λειτουργικότητα των οργανικών μονάδων είναι δυνατόν να επιφέρει σημαντικές επιπτώσεις στην αποτελεσματικότητα και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.

· Η καθυστέρηση λειτουργίας του νέου Δημαρχιακού Μεγάρου ευνοούν τη συντήρηση κρίσιμων προβλημάτων που σχετίζονται με το εργασιακό περιβάλλον και την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών.

· Οικονομική λειτουργία αποκομμένη από την κατεύθυνση της κοστολόγησης και της οικονομικής πληροφόρησης είναι δυνατόν να δημιουργήσει μελλοντικά προβλήματα στην ορθολογική οικονομική διοίκηση και διαχείριση. 

ΙΙ.Α.5. ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
Αναφορικά με τα κρίσιμα ζητήματα εσωτερικής οργάνωσης  που προκύπτουν και από την ανάλυση που προηγήθηκε θα πρέπει να εστιάσουμε στα εξής θέματα:

· Ορθολογικοποίηση της διαχείρισης στην κατανομή  των διαθέσιμων πόρων του Οργανισμού

· Ενδυνάμωση τόσο των δομών όσο και των διαδικασιών προγραμματισμού και στρατηγικής 

· Ενδυνάμωση των πολιτικών επιμόρφωσης –κατάρτισης και δια βίου μάθησης του στελεχιακού δυναμικού του ΟΤΑ

· Ενσωμάτωση της χρήσης των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας του Οργανισμού με απώτερο στόχο την αποτελεσματικότητα και την παροχή νέου επιπέδου ποιοτικών υπηρεσιών προς τους δημότες.

· Συμμετοχή σε δίκτυα της αυτοδιοίκησης αλλά και ευρύτερα εταιρικά σχήματα από το οποία ο Δήμος μπορεί να αποκτήσει οποιασδήποτε μορφής οφέλη 

· Ενίσχυση των συνεργασιών με τον ακαδημαϊκό χώρο αλλά και με τον χώρο των επιχειρήσεων με στόχο την προώθηση της εταιρικής ευθύνης και της έννοιας της κοινωνικής οικονομίας.
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10Γ.3. ΑΞΟΝΑΣ 3: Κοινωνική Ανάπτυξη


10Γ.3.1. Μέτρο 3.1 Κοινωνική Φροντίδα


12Γ.3.2. Μέτρο 3.2 Πολιτισμός


12Γ.3.3. Μέτρο 3.3 Αθλητισμός


12Γ.3.4. Μέτρο 3.4 Παιδεία


13Γ. 4. ΑΞΟΝΑΣ 4: Εσωτερική Ανάπτυξη του Δήμου


13Γ.4.1. Μέτρο 4.1 Αναβάθμιση Δημοτικών Κτιριακών Υποδομών


13Γ.4.2. Μέτρο 4.2 Σύγχρονες Μορφές Οργάνωσης / Ποιότητα Υπηρεσιών


14Γ.4.3. Μέτρο 4.3  Επιμόρφωση -Κατάρτιση


14Γ.4.4. Μέτρο 4.4 Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών- Ψηφιακός Δήμος


14Γ.4.5. Μέτρο 4.5 Οικονομική Διαχείριση


15Γ.4.6. Μέτρο 4.6 Συμμετοχικές Διαδικασίες


15Γ.4.7. Μέτρο 4.7 Νομικά Πρόσωπα


15Γ.4.8. Μέτρο 4.8 Πολιτική Προστασία – Διαχείριση κρίσεων




Εισαγωγή

Κατά τα στάδια της καταγραφής της υφιστάμενης κατάστασης και της αξιολόγησης της  που προηγήθηκαν, ολοκληρώθηκε ο εντοπισμός των κρίσιμων ζητημάτων τοπικής και εσωτερικής ανάπτυξης που θα πρέπει να αντιμετωπίσει ο Δήμος κατά την επόμενη περίοδο προγραμματισμού.
Σκοπός της φάσης αυτής είναι: α) η επιλογή της στρατηγικής που θα ακολουθήσει ο Δήμος μέσω του καθορισμού γενικών στόχων και πολιτικών δράσης για την επίτευξή τους, β) η ομαδοποίηση των γενικών στόχων σε Άξονες και Μέτρα και γ) η διατύπωση του οράματος και των αρχών λειτουργίας και διακυβέρνησης του Δήμου.

Α. Διαμόρφωση Στρατηγικής του Δήμου 

Η στρατηγική ενός Δήμου αποτελεί συνεκτικό σύνολο γενικών στόχων και πολιτικών δράσης, που αποσκοπούν στην εκπλήρωση της αποστολής και στην επίτευξη του οράματος του Δήμου.

Όπως φαίνεται στον επόμενο πίνακα, για τις ανάγκες στρατηγικού σχεδιασμού και επιχειρησιακού προγραμματισμού των ΟΤΑ απαιτείται η οριοθέτηση δύο επιπέδων λήψης αποφάσεων: α) Το επίπεδο του Δημάρχου και του Δημοτικού Συμβουλίου και β) το επίπεδο των υπηρεσιών του Δήμου και των Νομικών προσώπων του.

	Επίπεδο λήψης αποφάσεων
	Προϊόν προγραμματισμού
	Περιεχόμενο

	Δημοτικό Συμβούλιο και Δήμαρχος
	Στρατηγική
	Γενικοί στόχοι και πολιτικές δράσης

	Υπηρεσίες
	Σχέδια δράσης
	Στόχοι και δράσεις


Το πρώτο επίπεδο αποφασίζει τη στρατηγική του Δήμου προσδιορίζοντας γενικούς στόχους και πολιτικές δράσης, ενώ το δεύτερο επίπεδο καταρτίζει σχέδια δράσης, προσδιορίζοντας ειδικότερους στόχους και δράσεις για την επίτευξη του κάθε ενός από τους γενικούς στόχους του στρατηγικού σχεδίου.

Η διαμόρφωση της στρατηγικής ενός Δήμου σημαίνει :

1. τον προσδιορισμό των κρίσιμων ζητημάτων τοπικής ανάπτυξης που θα αντιμετωπίσει ο Δήμος (γενικοί στόχοι τοπικής ανάπτυξης) και

2. τη διαμόρφωση των κατάλληλων εσωτερικών στρατηγικών επιλογών που θα διασφαλίσουν την επιτυχή προσέγγιση των ως άνω γενικών στόχων τοπικής ανάπτυξης (πολιτικές δράσης και γενικοί στόχοι εσωτερικής ανάπτυξης).

Β. Καθορισμός των Γενικών Στόχων Τοπικής Ανάπτυξης

Οι γενικοί στόχοι τοπικής ανάπτυξης επομένως είναι τα κρίσιμα ζητήματα τα οποία πρέπει κατά προτεραιότητα να αντιμετωπίσει ο Δήμος κατά την επόμενη περίοδο, προκειμένου να εκπληρώσει καλύτερα την αποστολή του.



Β.1. Καθορισμός των Προτεραιοτήτων του Δήμου Περιστερίου
Το εν λόγω Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Περιστερίου προτείνεται, σύμφωνα με την ανάλυση που προηγήθηκε στα προηγούμενα πακέτα εργασίας, να διαρθρωθεί στους εξής Άξονες Προτεραιότητας  και στα  επιμέρους Μέτρα αυτών.

Β.1.1. ΑΞΟΝΑΣ 1: Περιβάλλον - Ποιότητα ζωής

Περιλαμβάνει τα εξής μέτρα: 

· Μέτρο 1.1.: Περιβάλλον

· Μέτρο 1.2: Πολεοδομία και χωροταξία

· Μέτρο 1.3: Μεταφορές – Συγκοινωνίες

· Μέτρο 1.4: Διαχείριση απορριμμάτων
· Μέτρο 1.5: Δίκτυα
Β.1.2. ΑΞΟΝΑΣ 2: Τοπική Ανάπτυξη και Οικονομία

Περιλαμβάνει τα εξής μέτρα: 

· Μέτρο 2.1.: Ανεργία - Απασχόληση

· Μέτρο 2.2: Τοπική Επιχειρηματικότητα

· Μέτρο 2.3: Δημοτική Επιχειρηματικότητα

· Μέτρο 2.4: Καινοτόμες Δράσεις ανάπτυξης
Β.1.3. ΑΞΟΝΑΣ 3: Κοινωνική Ανάπτυξη

Περιλαμβάνει τα εξής μέτρα: 

· Μέτρο 3.1: Κοινωνική φροντίδα 

· Μέτρο 3.2: Πολιτισμός

· Μέτρο 3.3: Αθλητισμός

· Μέτρο 3.4: Παιδεία

Β.1.4. ΑΞΟΝΑΣ 4: Εσωτερική Ανάπτυξη του Δήμου

Περιλαμβάνει τα εξής μέτρα: 

· Μέτρο 4.1: Αναβάθμιση Κτιριακών Δημοτικών Υποδομών
· Μέτρο 4.2: Σύγχρονες Μορφές Οργάνωσης / Ποιότητα Υπηρεσιών

· Μέτρο 4.3: Επιμόρφωση – Κατάρτιση
· Μέτρο 4.4: Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών

· Μέτρο 4.5: Οικονομική Διαχείριση
· Μέτρο 4.6: Συμμετοχικές Διαδικασίες

· Μέτρο 4.7: Νομικά Πρόσωπα 

· Μέτρο 4.8: Πολιτική Προστασία – Διαχείριση κρίσεων 
Διαγραμματικά απεικονίζεται ως εξής:






















Σε κάθε άξονα παραθέτονται συνοπτικά οι γενικοί του στόχοι, δηλαδή τα προτεινόμενα μέτρα προκειμένου να αποτελέσουν αντικείμενο διαβούλευσης για περαιτέρω εξειδίκευση τους σε επίπεδο δράσεων από την πολιτική ηγεσία, τα στελέχη, το προσωπικό του Δήμου και τους τοπικούς φορείς.

Γ. Καθορισμός Στόχων ανά Άξονα Προτεραιότητας και Μέτρα
Γ.1. ΑΞΟΝΑΣ 1: Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής

Γ.1.1. Μέτρο 1.1: Περιβάλλον

· Επίτευξη υγιεινού, ελκυστικού και καθαρού αστικού περιβάλλοντος.
· Αναβάθμιση της λειτουργικότητας και ποιότητας ζωής σε υποβαθμισμένες περιοχές του Δήμου.

· Αποδοτική / Οικονομική χρήση ενέργειας με έμφαση στη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας κτιρίων και την οικονομικότερη και περιβαλλοντικά καθαρότερη κάλυψη των ενεργειακών αναγκών των δημοτών.
· Επέκταση και αναβάθμιση των χώρων πρασίνου και των κοινόχρηστων χώρων, ενίσχυση της αναλογίας του πρασίνου στις περιοχές πυκνής δόμησης. 

· Εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων των παρεμβάσεων της Δημοτικής Αρχής καθώς και παρακολούθηση και έλεγχός τους όπου κριθεί απαραίτητο.
· Δράσεις Προώθησης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Δράσεις Ευαισθητοποίησης του τοπικού πληθυσμού.

· Συνεργασία και Συντονισμός με όμορους Δήμους και τους σχετικούς φορείς.

· Μέτρα ελέγχου και αντιμετώπισης της ρύπανσης (ατμόσφαιρας, εδάφους, υδάτων) και των πηγών ακτινοβολίας.

· Προώθηση καινοτόμων δράσεων (πχ πράσινες ταράτσες).

Γ.1.2. Μέτρο 1.2: Πολεοδομία και Χωροταξία
· Δημιουργία προϋποθέσεων για την απόδοση στους δημότες προσιτής, ασφαλούς και προσβάσιμης κατοικίας, ιδιαίτερα στις περιοχές με αύξουσα οικιστική ανάπτυξη.
· Αξιοποίηση και αισθητική αναβάθμιση κτιριακού αποθέματος.

· Αναθεώρηση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου.

· Ολοκλήρωση και επικαιροποίηση του χωρικού σχεδιασμού  και δραστικός περιορισμός της δόμησης αυθαιρέτων.

· Αναβάθμιση κι εξυγίανση του αστικού περιβάλλοντος και του δομημένου χώρου.

· Διευθέτηση χρήσεων γης, ιδιαίτερα σε περιοχές υψηλής συγκέντρωσης βιομηχανικών μονάδων. 

· Αντιμετώπιση φαινομένων συγκρούσεων χρήσεων γης.
Γ.1.3. Μέτρο 1.3: Μεταφορές – Συγκοινωνίες

· Αποτελεσματικός κυκλοφοριακός σχεδιασμός. 

· Ενίσχυση της Συντήρησης Τοπικού Οδικού Δικτύου.

· Προώθηση της βαδισιμότητας.

· Ενδυνάμωση της Δημοτικής Συγκοινωνίας. 
· Δράσεις Μείωσης της χρήσης του Ι.Χ. αυτοκινήτου.
· Αντιμετώπιση της κυκλοφοριακής συμφόρησης, μείωσης των αέριων ρύπων και των επιπέδων θορύβου που σχετίζονται με το αυτοκίνητο.
· Αντιμετώπιση του προβλήματος της στάθμευσης με μέτρα διέλευσης και  οργανωμένης στάθμευσης οχημάτων.
· Προώθηση εναλλακτικών παρεμβάσεων (προώθηση ποδηλατοδρόμων, δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας, πεζοδρομήσεις ).
· Διασύνδεση των χώρων (με δράσεις όπως οι πράσινες διαδρομές).
· Προσβασιμότητα σε σημαντικά υπερτοπικά δίκτυα (ΜΕΤΡΟ).
Γ.1.4. Μέτρο 1.4: Διαχείριση Απορριμμάτων
· Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας της περιοχής.

· Ενίσχυση των δράσεων  ανακύκλωσης αποβλήτων. 

· Διάδοση μεθόδων οικιακής ανακύκλωσης /κομποστοποίησης κλπ.
· Δράσεις ενθάρρυνσης και συντονισμού για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων στις σχετικές πολιτικές.

· Δράσεις Ευαισθητοποίησης- Δημοσιότητας στον Τοπικό Πληθυσμό.

· Διαχείριση Βιομηχανικών και βιοτεχνικών απορριμμάτων.
Γ.1.5. Μέτρο 1.5: Δίκτυα

· Εκσυγχρονισμός και επέκταση δικτύου δημοτικού φωτισμού.

· Προώθηση της ευρυζωνικότητας.

· Ανάπτυξη δικτύων υποδομών.
Γ.2. ΑΞΟΝΑΣ 2: Τοπική Ανάπτυξη και Οικονομία

Γ.2.1. Μέτρο 2.1: Ανεργία- Απασχόληση

·  Δράσεις προκατάρτισης, κατάρτισης και δια βίου εκμάθησης των κατοίκων της περιοχής καθώς και προώθησης της επιχειρηματικότητας. 

· Δράσεις προγραμματισμού, συντονισμού και αποτελεσματικής εφαρμογής των μέτρων  για την αντιμετώπιση της ανεργίας και την ενίσχυση της απασχόλησης 
·  Αναβάθμιση των απαραίτητων εσωτερικών Δομών και Μηχανισμών που θα λειτουργήσουν αποτελεσματικά για την αντιμετώπιση της ανεργίας. 

· Στοχευμένες δράσεις για ειδικές πληθυσμιακές ομάδες οι οποίες αντιμετωπίζουν αυξημένα προβλήματα όπως η ένταξη των γυναικών στην αγορά εργασίας μέσω μέτρων συνδυασμού οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, 
· Προώθηση Καινοτόμων Δράσεων.
· Δημιουργία υποστηρικτικών δομών   που θα διευκολύνουν τις ομάδες που πλήττονται.
Γ.2.2. Μέτρο 2.2. Τοπική Επιχειρηματικότητα

· Έργα υποδομής και μέτρα πολιτικής που βελτιώνουν την ελκυστικότητα της περιοχής ως κέντρο εστίασης και αναψυχής, κέντρο παροχής πολιτιστικών και αθλητικών δραστηριοτήτων.

· Δράσεις κατάρτισης, επανακατάρτισης και προώθησης της δια βίου εκπαίδευσης των επιχειρηματιών κυρίως σε νέες τεχνολογίες.

· Δράσεις ενημέρωσης, πληροφόρησης και ευαισθητοποίησης του επιχειρηματικού κόσμου για τις νέες ευέλικτες μορφές εργασίας και τις αρχές της κοινωνικής εταιρικής ευθύνης. 

· Προώθηση δράσεων προγραμματισμού, συντονισμού και αποτελεσματικής εφαρμογής των μέτρων  για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας δηλαδή την ανάπτυξη των απαραίτητων Δομών και Μηχανισμών.
· Προώθηση συνδυασμένης ενεργοποίησης τοπικών φορέων και ανθρώπινου δυναμικού για την προώθηση θεμάτων τοπικής ανάπτυξης.
· Ενίσχυση δομών και δράσεων για την ενδυνάμωση της ψηφιακής οικονομίας.
Γ.2.3. Μέτρο 2.3.  Δημοτική Επιχειρηματικότητα 
· Μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας της Αναπτυξιακής Επιχείρησης του Δήμου Περιστερίου για την προσαρμογή της στη σημερινή πραγματικότητα- αναμόρφωση της λειτουργίας της σε στοχευμένους νέους τομείς.

· Η ενεργοποίηση για την επίτευξη διαχρονικής συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας 

· Καθιέρωση νέων δράσεων που προωθούν την κοινωνικοπολιτιστική δράση της δημοτικής επιχειρηματικότητας όπως: α) προώθηση της κοινωνικής οικονομίας στην περιοχή, β) σχέσεις συνεργασίας με τον ευρωπαϊκό χώρο και γ) εμπλοκή σε προγράμματα διαδημοτικής συνεργασίας. 

Γ.2.4. Μέτρο 2.4.  Καινοτόμες Δράσεις ανάπτυξης 

· Αξιοποίηση βιομηχανικών κτιρίων λ.χ. μέσω της δημιουργίας θερμοκοιτίδων επιχειρήσεων.

· Συνεργασία με τον Ακαδημαϊκό χώρο για προώθηση της καινοτομίας.

· Προώθηση των δράσεων Ψηφιακής οικονομίας.

· Συμμετοχή σε δίκτυα για την προώθηση και ενίσχυση της καινοτομίας.
· Πρόγραμμα ενημέρωσης του τοπικού πληθυσμού.

· Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του δημόσιου τομέα για τις δυνατότητες της κοινωνικής οικονομίας.

· Ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης και των τοπικών φορέων για τις υπηρεσίες, τα προϊόντα και τους κοινωνικούς στόχους των επιχειρήσεων.
· Ίδρυση και οργάνωση υποδομών των επιχειρήσεων.
· Σύναψη συμβάσεων με ΟΤΑ, δημόσιους φορείς, εθελοντικές οργανώσεις και ιδιώτες για την ανάπτυξη της περιοχής του Δήμου.
· Προώθηση της εταιρικής ευθύνης και αντίστοιχη επιβράβευση. 
Γ.3. ΑΞΟΝΑΣ 3: Κοινωνική Ανάπτυξη

Γ.3.1. Μέτρο 3.1 Κοινωνική Φροντίδα

· Αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών με στόχο τον προγραμματισμό και το συντονισμό των δράσεων καθώς και την αναβάθμιση της οργάνωσης των υποδομών και του ανθρώπινου δυναμικού των υπηρεσιών. 
·  Διασύνδεση και αξιοποίηση όλων των κρατικών υπηρεσιών κοινωνικής πολιτικής μέσα από διαδικασίες ενημέρωσης και συνεργασίας για την παραπομπή δημοτών με κοινωνικά αιτήματα στις αντίστοιχες υπηρεσίες στις περιπτώσεις που η κοινωνική υποδομή του Δήμου δεν είναι επαρκής ή είναι ανύπαρκτη. 
· Συνεργασία με εθελοντικές οργανώσεις και ΜΚΟ που προσφέρουν κοινωνικές υπηρεσίες στην περιοχή του Δήμου αλλά και ευρύτερα (ειδικά για τους δημόσιους οργανισμούς π.χ Εκκλησία, φιλανθρωπικά ταμεία, ΟΚΑΝΑ, κλπ). 
· Χάραξη μακροχρόνιας και ολοκληρωμένης κοινωνικής πολιτικής. 
· Προώθηση των δράσεων δημοσιότητας των κοινωνικών υπηρεσιών και καθιέρωση μηχανισμών επικοινωνίας με την τοπική κοινωνία.
· Αύξηση της προσπελασιμότητας στις κοινωνικές υπηρεσίες.        
· Προώθηση νέων θεσμών όπως για παράδειγμα του κοινωνικού λειτουργού ανά γειτονιά.
· Προώθηση στοχευμένων δράσεων για τις ευπαθείς ομάδες πληθυσμού μέσα από διαδικασίες έρευνας.

· Δημιουργία ευέλικτων ωραρίων στις κοινωνικές υπηρεσίες και στις δομές φύλαξης βρεφών και παιδιών. 
· Δημιουργία ειδικών προγραμμάτων σε συγκεκριμένες πληθυσμιακές ομάδες όπως για παράδειγμα παιδιά, μετανάστες κτλ. 

· Ενίσχυση  της κοινωνικής συνοχής από τα κάτω, μέσω της ενδυνάμωσης της γειτονιάς. Αξιοποίηση και στήριξη του δυναμικού της γειτονιάς μέσα από την ενίσχυση της οικογένειας, του σχολείου και των εθελοντικών οργανώσεων για την πρόληψη αρνητικών επιπτώσεων στους νέους και την άμεση στήριξη των ευπαθών ομάδων.  

· Προώθηση και στήριξη του εθελοντισμού. 

· Δημιουργία του θεσμού των ανοικτών σχολείων. 

Γ.3.2. Μέτρο 3.2 Πολιτισμός
· Δημιουργία συγκεκριμένης πολιτιστικής ταυτότητας του Δήμου η οποία να καλύπτει τις υπάρχουσες και μελλοντικές πολιτιστικές υποδομές παρέχοντας περαιτέρω προώθηση της υπό εξέλιξη της πολιτιστικής ταυτότητας της περιοχής. 

· Αναβάθμιση των πολιτιστικών υποδομών και αξιοποίηση των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων. 

· Διαδημοτική συνεργασία για την ανάπτυξη πολιτιστικών δράσεων.

· Συνεργασία του Δήμου με τους υφιστάμενους πολιτιστικούς φορείς της πόλης και ενίσχυση του εθελοντισμού στις πολιτιστικές δραστηριότητες. 

· Αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών μέσα από την καλύτερη συνεργασία και διοίκηση των δημοτικών φορέων για την ανάπτυξη του πολιτισμού, τη βελτίωση των υποδομών, του εξοπλισμού και του ανθρώπινου δυναμικού. 

· Μελέτη για τις πολιτιστικές προτιμήσεις και ανάγκες των κατοίκων με σκοπό τη μελλοντική διαμόρφωση μιας συνεκτικής πολιτιστικής πολιτικής.  

Γ.3.3. Μέτρο 3.3 Αθλητισμός

· Προώθηση μαζικού αθλητισμού μέσω δράσεων αναβάθμισης υφιστάμενων δομών και εφαρμογής αθλητικών προγραμμάτων.

· Δημιουργία νέων αθλητικών υποδομών 
· Ενίσχυση του μαζικού αθλητισμού μέσω του θεσμού των ανοικτών σχολείων. 

· Διοργάνωση δραστηριοτήτων υπερτοπικής εμβέλειας.
Γ.3.4. Μέτρο 3.4 Παιδεία

· Ολοκληρωμένο πρόγραμμα σε συνεργασία με τις σχολικές επιτροπές για την αποτελεσματικότητα στις δράσεις συντήρησης.
· Πρόβλεψη των απαραίτητων κυκλοφοριακών ρυθμίσεων και πολεοδομικών παρεμβάσεων που θα εξασφαλίζουν τη σύντομη και ασφαλή πρόσβαση στους σχολικούς χώρους.
· Δημιουργία συνοδευτικών εγκαταστάσεων (αθλητική υποδομή, πολιτιστικές εγκαταστάσεις) που θα στηρίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία

· Δράσεις Διαμόρφωσης Σχολικών Αυλών και δημιουργία χώρων πρασίνου. 

· Ανάπτυξη πολιτικών για τη νεανική παραβατικότητα  
· Πολιτιστικά προγράμματα νέων τους θερινούς μήνες (π.χ. αναδάσωση, εκδρομές σε συνεργασία με τη γενική γραμματεία Νέας Γενιάς, δραστηριότητες στα σχολεία κλπ).
· Ενίσχυση του επαγγελματικού προσανατολισμού στα σχολεία μέσα από ενημέρωση και συμβουλευτική του Δήμου στα σχολεία. 
· Περιορισμός της σχολικής διαρροής με εξατομικευμένη συμβουλευτική υποστήριξη των οικογενειών και των παιδιών τους που εγκαταλείπουν το σχολείο. 
Γ. 4. ΑΞΟΝΑΣ 4: Εσωτερική Ανάπτυξη του Δήμου

Γ.4.1. Μέτρο 4.1 Αναβάθμιση Δημοτικών Κτιριακών Υποδομών

· Επέκταση, συντήρηση και επισκευή των Δημοτικών κτιρίων

· Αναβάθμιση του τεχνικού εξοπλισμού.
Γ.4.2. Μέτρο 4.2 Σύγχρονες Μορφές Οργάνωσης / Ποιότητα Υπηρεσιών

·  Σταδιακή ενσωμάτωση νέων σύγχρονων προτύπων διαχείρισης που θα ενδυναμώσει τις δυνατότητες μέτρησης και αξιολόγησης του ΟΤΑ, αναφορικά με τις υπηρεσίες και τις διαδικασίες λειτουργίας του.
· Ενδυνάμωση διαδικασιών από τα υπηρεσιακά στελέχη.

· Αποτελεσματική λειτουργία με επίκεντρο την ποιότητα, τη διαφάνεια και τη δημοκρατικότητα.

· Αύξηση της παροχής του αριθμού αλλά και της ποιότητας των υπηρεσιών με το χαμηλότερο δυνατό κόστος. 

· Εφαρμογή επιτυχημένων προτύπων διαχείρισης από τον ιδιωτικό τομέα, που δύναται να εφαρμοσθούν και στο δημόσιο χώρο.

· Διοίκηση μέσω στόχων.

· Πληροφόρηση, τεκμηρίωση, πρόβλεψη των εξελίξεων στη περιοχή του Ο.Τ.Α.

· Συμμετοχή στις διαδικασίες Ανάλυσης- Σχεδιασμού/ Προγραμματισμού- Παρακολούθησης/ Αξιολόγησης.

· Συντονισμός και συνεργασία με άλλους φορείς που εμπλέκονται στις αναπτυξιακές και προγραμματικές διαδικασίες όπως επί του συγκεκριμένου   η Νομαρχία, η Περιφέρεια, τα υπουργεία κλπ . 

· Συνεργασία και εκπροσώπηση (μετά από συμφωνία με την πολιτική ηγεσία) σε εθνικούς και υπερεθνικούς οργανισμούς όπως IULA, eurocities,  Local Agenda 21 κλπ.

· Συμμετοχή και διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων από το ΕΣΠΑ.

Γ.4.3. Μέτρο 4.3  Επιμόρφωση -Κατάρτιση

· Λειτουργίες διαρκούς επιμόρφωσης υψηλού επιπέδου των αιρετών και του προσωπικού.

· Εξασφάλιση διαρκούς επιστημονικοτεχνικής υποστήριξης των αιρετών και του προσωπικού.
· Ενδυνάμωση δομών και προγραμμάτων επιμόρφωσης –κατάρτισης.

· Συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς του Δημόσιου (ΕΚΔΔ, ΕΣΤΑ,ΙΤΑ,ΕΕΤΑΑ κλπ) αλλά και ιδιωτικού τομέα.

· Αξιοποίηση των εσωτερικών ανθρώπινων πόρων ως επιμορφωτές

Γ.4.4. Μέτρο 4.4 Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών- Ψηφιακός Δήμος

· Προώθηση της ευρυζωνικότητας τόσο σε επίπεδο της πόλης όσο και στο εσωτερικό του οργανισμού.
· Πλήρης αξιοποίηση των υφιστάμενων εφαρμογών από τους υπαλλήλους.
· Αναβάθμιση και εμπλουτισμός του υπάρχοντος λογισμικού του Δήμου.

· Σύνδεση σε ενιαίο δίκτυο όλων των υπηρεσιών του Δήμου (intranet-extranet).
· Παροχή πολλαπλών ηλεκτρονικών υπηρεσιών στους πολίτες.
· Συνεργασίες με τον ιδιωτικό χώρο με στόχο την ανταλλαγή τεχνογνωσίας προς όφελος της τοπικής κοινότητας.

· Αξιοποίηση των προοπτικών που προσφέρουν τα Επιχειρησιακά Προγράμματα Ψηφιακή Σύγκλιση και Διοικητική Μεταρρύθμιση στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ.

· Διαδημοτικές Συνεργασίες και με του αρμόδιους φορείς της αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ,ΕΕΤΑΑ, ΚΕΔΚΕ κλπ).

· Προώθηση των ηλεκτρονικών συμμετοχικών δράσεων.
· Προώθηση πολιτικών χρήσης ΤΠΕ για την προώθηση εναλλακτικών μορφών απασχόλησης  (τηλεργασία)
Γ.4.5. Μέτρο 4.5 Οικονομική Διαχείριση
· Ορθολογικοποίηση της κατανομής των οικονομικών πόρων. 

· Πηγές Χρηματοδότησης.
· Κοστολόγηση  παρεχόμενων  Υπηρεσιών Δραστηριοτήτων και Έργων.
· Διαμόρφωση τετραετούς Προϋπολογισμού.

Γ.4.6. Μέτρο 4.6 Συμμετοχικές Διαδικασίες

· Σχεδιασμός νέων μορφών συμμετοχής (πχ συμμετοχικό τεχνικό πρόγραμμα, συμμετοχικός προϋπολογισμός).
· Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας αναφορικά με τις συμμετοχικές διαδικασίες.

· Προώθηση της Ηλεκτρονικής Δημοκρατίας.

· Προώθηση της δημιουργίας συλλογικοτήτων και για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες όπως οι οικονομικοί μετανάστες.

Γ.4.7. Μέτρο 4.7 Νομικά Πρόσωπα  

· Σχεδιασμός σύμφωνα με τους στόχους προτεραιότητας.
· Δράσεις συντονισμού.
· Ορθολογική Κατανομή των πόρων.
 Γ.4.8. Μέτρο 4.8 Πολιτική Προστασία – Διαχείριση κρίσεων
· Σχεδιασμός  προγράμματος Πολιτικής Προστασίας  και κινητοποίηση φορέων σε τοπικό επίπεδο.
· Δράσεις συντονισμού φορέων πολιτικής προστασίας σε τοπικό και υπερτοπικό επίπεδο.

· Προώθηση εθελοντισμού.
Γενικοί στόχοι τοπικής ανάπτυξης
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